
Claude WISELER
President vun der

Chamber vun den Deputéierten
19, um Krautmaart
L-1728 Lëtzebuerg

Lëtzebuerg, den 28/07/2025

Här President,

Sou wéi den Artikel 80 vun eisem Chambersreglement et virgesäit, bieden ech Iech, dës
parlamentaresch Fro un de Minister fir den Interieur weiderzeleeden.

D'Gemengen entscheeden zu groussen Deeler selwer iwwert hir Bautepolitik. Bauen ass gläichzäiteg och
ee lukratiivt Geschäft, bei deem vill Steiergelder a privat Investissementer implizéiert sinn.

An der Vergangenheet goufen souwuel zu Lëtzebeurg wéi och am Ausland ëmmer erëm Fäll, wou
politesch Verantwortlech oder Beamten selwer Interessien u Bauteprojeten haten. Dëst ass ee
moralesche Problem a féiert och dozou, dass Vertrauen an de Wunnengsmaart verluer gaangen ass. Ee
Marché, wou kee Vertrauen ass, ass och ee Marché, deen net optimal ka funktionnéieren.

Wann ee méi a méi séier baue wëll, da muss dofir gesuergt ginn, dass d'Bautepolitik an enger Gemeng
esou transparent wéi méiglech a fräi vu potenziellen Interessekonflikter ass. 

An deem Zesummenhang wéilt ech dem Minister dës Froe stellen:

1. Ass den Inneminister der Meenung, dass et een Interessekonflikt duerstellt, wann ee
Verantwortlechen an der Gemengepolitik Undeeler un engem Immobiliefirma huet an den Associé
iwwert aner Firme mat der Gemeng Geschäfter mécht?

2. Ass den Inneminister der Meenung, dass den Interessekonflikt aus der Welt ass, wann ee
Verantwortlechen an der Gemengepolitik dës Undeeler un eng Persoun aus sengem direkten oder
indirekte familiären Ëmfeld verkeeft?

3. Wéi eng gesetzlech Dispositiounen a wéi eng Kontrolle beim Inneministère schütze virdrun, dass
Scheintransaktiounen duerchgefouert ginn, bei deenen d'Beneficiairen (an dëse Fall politesch
Verantwortlech oder Beamten) zu engem spéideren Zäitpunkt nom Mandat an de Genoss vu
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Faveure kommen? 

4. Dierf ee Buergermeeschter eng Baugeneemegung fir ee Projet ginn, an deem hien oder seng Famill
selwer een Interessi huet? 

Mat déiwem Respekt,

GOERGEN Marc 
Deputéierten




